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TwMn.fr a viláfr
Gigászi küzdelmét vívja a keresztény morál és 

a nyers erő. Évezredes küzdelem ez, csupán a mez 
változott meg koronként, hogy a millió korszerű 
legyen.

Kísérleti eszköz az ember, a teremtés koronája. 
Áldozata a lélek, amely a pusztító áramlatokban egy 
ideig küzd s azután eltűnik.

A tü-fradás- &zMe.tne. viláfrlnóditá

Máris pusztulás és örök megsemmisülés jelzi út­
ját, amerre elhaladt. Néma szirtek, kihalt városok, 
lakatlan sivatagok, névtelen, egykor világmegváltó 
szellemóriások pusztuló alkotásai jelzik az emberi 
s alkotókészség gyarlóságát. Hatalmas szellemi- és 
anyagi erők sodródnak a küzdelembe csupán azért, 
hogy a modern szellem istenfogalomtól mentes tá­
borába vonják a társadalom millióit. Harcba állítja 
az. egész külső és belső értékeit, anyagi és szellemi 
felkészültségét, testi és lelki javait. A küzdelem vad 
áramlata magával sodorja a néma szemlélőt is s ha 
így halad, általa társadalmi csődbe dönti az egész 
világot.

Forrong a világ, forrong az egész társadalom. 
Szellemi életéből hiányzik a megalkuvást nem is­
merő krisztusi öntudat. Világnézetekről beszélünk, 
gyönyörű teóriákat állítunk fel s az eszmék és elvek 
küzdelmében világnézeti elméletek áldozatául esünk.

Tudiuk., kofrfr (mí van,
nagy veszedelembe sodródik az egész társadalom. 
Határainkon vészt jósló felhők tornyosulnak, látjuk 
a cikázó villámokat, amelyek ha alásujtanak, fel­
perzselik gyönyörű vetéseinket — mégis csak nézünk 
és a csodát várjuk ...

ölhetett kezekkel várunk, közben észre sem 
vesszük, hogy mi is sodródunk ...

Hol van gerinces világnézetünk, amely legyőz 
minden külső erőszakot, amely megbirkózik minden 
nehézséggel és bátran kilép a küzdőtérre?

Hol van krisztusi alázatosságunk, önzetlensé­
günk, amely nem vár földi elismerést és emberi ju­

talmat, hanem mindenben és mindenkor Krisztus or­
szága érdekében dolgozik?

Az cwatHÚiafá ttfrfra.H
Lelkeket kell megmenteni Isten országának, 

akik különben a pusztító tűzvésznek esnek áldozatul. 
Lelkeket, akiket megmételyez a világ s minden di­
csősége, akiket áldozatul követel a világi élvezetek 
pusztító áramlata, akiket nem enged szárnyalni, a 
magasba emelkedni a földi dicsőség és anyag, akik 
ma még értékek, holnap azonban fölperzselt, üszlcö- 
södö tömeggé válnak. Lelkeket kell megmenteni, 
munkás milliókat, akik hatalmas táborba sorakoztak 
és a jövő irányításából jogosan ők is részt kérnek.

Itt az idő, még nem késő, lássunk munkához, 
mert az aratnivaló ugyan sok, de

a tnu.Hlcá& kevés
Munkások kellenek Krisztus táborába, hogy az 

Ö oldala mellett vívják meg a legdiadalmasabb csa­
tát a lelkek érdekében. Önzetlen munkásokra van 
szükség, akik nemcsak elméleti katolikusok, hanem 
gyakorlati valláserkölcsi alapon állva, saját példá­
jukkal igazolják azokat az eszméket, amelyeket a 
nagy társadalom megreformálására keresztül akar­
nak vinni. Önmaguknak kell először helytállni azon 
a téren, amelyiken reformokat akarnak létesíteni. 
Ezeknek a reformoknak ki kell terjeszkedni a gya­
korlati hitélet egész terére, — a szociális és neve­
lési újjáépítésre.

Ezt a tényállást ma különösen időszerűvé teszi 
a. vallástalanság támadó erőinek félelmetes és türel­
metlen felsorakozása, amely régebben a szabadkő­
művesség és szabadgondolkozás, majd a szociálde­
mokrácia és bolsevizmus, legújabban pedig külön­
féle újpogány áramlatok alakjában jelentkezik s nem 
kevesebbet akar, mint a keresztény front teljes fel­
göngyölítését. (Bangha Béla S. J.)

Szükséges, hogy a reformokat először önmagun­
kon hajtsuk végre, azoknak áldásos erőit először mi 
magunk tapasztaljuk, hogy azután szertesugároz­
hassuk a küzdő, szenvedő s vajúdó társadalomra.

Saját szellemi reformunkat a társadalmi reform 
kövesse.

Saját családi életünk reformja ragyogja be a 
sokszáz és ezer nyugtalan család békéjének mun- 
kálását. A családi élet krisztusi békéje alakítsa át 
az egész társadalom képét az egyén megbékélésében 
és a közélet tisztaságában.

A munkás kevés, akkor, amikor a keresztény- 

Ára 8 fillér.
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scq sorsdöntő óráiban minden eszközzel a komoly 
munkához kellene látnunk. Munkára fel!. . .

Lépjünk csak ki a munkatérré s kezdjük el az 
aratást.

KéefiUc Lizát,
küldféH- munlcMoUat vztésé&e

Munkásokat, akik hivatásuk magaslatán állva 
clet-haláltáncot vívnak az ellenséggé1. Munkásokat, 
akik elindítják a lelki, reformot s a világnézeti küz­
delemben a krisztusi morál alapjára helyezkednek. 
Munkásokat, akik könyörtelenül elindítják a társa­
dalom lelki megújhodását a lélek és szellem fegyve­
reivel az ifjúságon keresztül.

Mert ne feledjük hogy reformjainknak elsősor­
ban az ifjúságot kell megnyerni, mivel ő a jövő vá­
rományosa s az eljövendő társadalom egyik tagja. 
Ifjúságunkat kitartóvá, küzdőképessé s ezáltal ge­
rincessé kell tennünk, mert ne feledjük, hogy nehéz 
feladatok előtt áll. Neki kell a társadalmi reformot 
elindítani, neki kell az első vonal küzdelmét meg­
vívnia. Világnézeti és szellemi fanatikusokkal kell 
megküzdenie, márpedig ne feledjük, hogy: ..Világ­
nézet ellen csak világnézettéi, szellem ellen csak szel­
lemmel, fanatizmus ellen csak lángoló hit erejével 
lehet harcolni!” (Shvoy Lajos megyéspüspök kör­
levele.)

Ifjúságunknak átélt lelkes hitre, feddhetetlen, 
egyszerű, tiszta életre és a vértanuságig menő áldo­
zatos szellemre van szüksége.

Utatn fnwtkástkat wté&ed&e
Forradalmasítani akaró munkásokat, akik hit­

életi, szociális és nevelési téren önmaguk reformja 
által átalakítsák a társadalom képét.

Emeljék fel az adót
igazságtalan ni kivető rendszer ellen a szavukat a 
kisiparosok, mert a Közeljövőben dolgozza k' az or­
szággyűlés az új adóreformról szóló törvényjavas­
latot.

Minden ma ryar ember tökéletesen tudatában 
van annak, hogy az ország közteherviseléséhez erejé­
hez, jövedelméhez és vagyoni állapotához viszonyít­
va ő is köteles hozzájárulni. És, ha eleget is tud 
tenni adófizetési kötelezettségének, büszkén, emelt 
fővel áll meg embertársai előtt, míg ellenkező eset­
ben sokszor a szájától kénytelen a falatot megvonni, 
hogy elkerülje a nem csekély megaláztatással járó 
végrehajtási eljárást. Különösen az önálló kisiparos 
társadalom vállán nyugszanak nagy adótételek, ame­
lyek nem állanak arányban keresetükkel, illetve jö­
vedelmükkel. Fgy percet sem szabad tehát veszte­
getnünk jogos érdekeink megvédésére. Közvetve ne­
künk, iparos-munkásifjaknak a legfontosabb, hogy 
úgy mondjam, életbevágó érdekünk az új adólörvény 
elkészítése előtt szavunkat felemelni. Hiszen mire az 
új törvény életbe lép, jó néhányan közülünk már a 
saját üzletében fog gondjai közepette egypár kelle­
metlen félórát átkeseregni az adókivetéssel kapcso­
latos csillagászati számok tanulmányozása miatt.

Oda kell tehát hatni, de minél előbb, hogv mes­
tereink — akik ma még saját érdekükkel egyetem­

ben a mi jövendőbeli érdekeinket is képviselik a 
közületek előtt... testületileg, szervezetileg, küldött­
ség útján, hivatalos formában adják elő kérelmü­
ket és panaszukat. Sérelmeik orvoslására most itt 
van az idő! Jobb a bajt megelőzni, mint későn ki­
fejlődött stádiumában különféle orvoslással és in­
jekciózással kínlódni. Egy új adótörvény elkészíté­
sénél, bármennyire is szociális szellemben készítsék 
azt, nem árt jogos érdekünket és követeléseinket 
illő formában az illetékesek tudomására hozni.

E sorok között részletkérdések megvitatására 
nincs hely, de a sok között csak egypárat megem­
lítve:

mennyire ildomosnak, méltánylandóank mutat­
kozik az új üzletek, a kezdet nehézségeivel küzdők 
adómentességgel való támogatása,

a maguk is pártfogásra szoruló kézműveseknek 
az inségadó fizetése alóli mentességé,

a jelenleginél nagyobb mérvű gyermekkedvez­
mény, stb., stb.

Ismerjük fel tehát az idő ezen legalkalmasabb 
pillanatát, amikor is felvilágosításunk következté­
ben az egész egységes kisiparos társadalomnak kell, 
hogy az érdekei az adózás terén is elismertessenek 
és megvédessenek.

Emeljék fel tehát a szavukat a kisiparosok az 
adót igazságtalanul kivető rendszer ellen.

Kibontottuk a legényegylet zászlaját, 
Szívünk s lelkünk boldog öröm járja át. 
Ifjú szivünk régen várta e nagy napot, 
Melyet nekünk a jó Isten ma megadott. 
A szemünk csillog, mint megannyi tengerszem. 
Zászlónk alá jön minden ifjú szívesen. 
Leng a zászlónk, a legényegylet zászlója, 
Imádság és tisztes munka! — a jelszója.

Csak két színből áll az egyleti lobogó: 
Piros és fehér, ifjakat oltalmazó.
A piros szín jelképezi a vér színét, 
És a mi ifjú szívünk lángoló szeretetét.
A fehér szín a tiszta lélek jelképe,
Erre tanít minket Szent Imre élete.
Leng a zászlónk, a legényegylet zászlója, 
Imádság és tisztes munka! — a jelszó ja.

A piros-fehér két „K" betűt is mutat, 
És jelenti számunkra az igazi utat.
Az egyik „K” az Krisztus, akit követünk, 
A másik Kolping, kit utánozni merünk. 
E „K” betűs zászlót emeljük magasra, 
A fejünk felett a szél hadd lobogtassa. 
Leng a zászlónk, a legényegylet zászlója, 
Imádság és tisztes munka! — a jelszó ja.

Kövessük c zászlót mi ifjú harcosok, 
Menjünk az úton, melyei Kolping mutatott. 
Dolgozzunk, küzdjünk, míg el nem érjük célunk; 
Tiszta lelkű, magyar, munkás kézbe bízzuk! 
Hitünkért, hazánkért készen vagyunk most is, 
Ila magyar Igazságért harcolunk, — ott is 
Leng a zászlónk, a legényegylet zászlója, 
Imádság és tisztes munka! — a jelszója!

SOLYMOSI JENŐ
a kkfélegyházi egylet jegyzője.
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Rágódjatok rajta
-M-

faÍMiify écdun&S."
Scott kapitány 1912. jan. 16-án hallatlan erőfeszítések 

árán közel jutott társaival a Délisarkhoz. Vágyuk netovábbja, 
mely mindig új erőt öntött a csüggedöbe az volt, hogy öle 
érjenek elsőnek a Délisarkra. A jelzett napon néhány kilo­
méterre a Sarktól, szántalpakra erősített fekete zászlót ta­
láltak. Erről megtudták, hogy a norvégek megelőzték őket. 
Scott az esemény hatása alatt ekkor kétségbeesve írja napló­
jába: „Miért volt most ez a sok fáradság, kin és nélkülö­
zés? Semmiért, csak egy álomért, melynek most már vége. 
Es Scott és társai másnap már csak vánszorogtak a Sarkig 
és alig volt lelkierejük, hogy rászánják magukat a vissza­
térésre. Akik csak földi dicsőségért harcolnak, vagy dolgoz­
nak, egy napon mind így járnak! Ne áltassuk magunkat, itt 
kivétel nincs!

Fiúk, mi egy örökkévalóságért dolgozunk, az elérendő 
földi dicsőség is csak eszköz nekünk, hogy magunkat vagy 
másokat biztassunk, Icndülelbe hozzunk a. láthatatlan érté­
kek szolgálatában.

Minden előadás, vagy színpadi szereplés, szervező mun­
ka, vagy szórakoztatás végeredményben mayában hordja azt 
az öntudatot: örök tervek szolgálatában állok, nem a rekord, 
vagy a ma dicsősége számít csupán nekem.

Ha nem így teszünk, minduntalan fekete zászlókra buk­
kanunk majd, mely ék elveszik munkakedvünket, unott á tesz­
nek és Kolping szellemét kiűzik az Egyletből.

*
&U, tóöíá

Az ókori Spártának egyik királya a gyűlésen azt java­
solta, hogy földig le kell rombolni Messene városát, mert 
sok bajt szerez állandóan, örökös harcban kell vele lenni. 
Erre felállt egy tanácstag és azt mondotta: „Nagy baj lenne 
Messene lerombolása, mert az ellenségtől való megszabadult- 
ság békéje elernyeszti a harcosokat és petyhüdtté teszi az 
izmokat. Nem engedhetjük meg a köszörilkö szétzúzását, me­
lyen polgártársaink ereje és bátorsága új életet és fényt 
kap.”

Baj volna, ha nekünk minden az ölünkbe hullana, ha 
nekünk soha küzdeni, harcolni nem kellene, ha ellenségünk 
nem volna.

Érdemünk nem volna, erőnk nem gyarapodna, életünk 
tartalmatlan és üres lenne. Lássuk tehát minden nehézség­
ben, minden kellemetlenségben ezt a szükséges „köszörükö- 
vet” is. Es soha semmi miatt el ne keseredjünk, félre ne 
álljunk! Egyleti élet küzdelmek, nehézségek, csalódások 
nélkül nincsen, — addig, míg a fiúk angyalok nem lesznek 
és az ördögöt véglegesen el nem temették!!!

*

Tatán d sem l/á&zítek'?/...
1933. májusában az osztrák köztársaság elnöke felaján­

lotta Dollfusnak a kancellári állást. Dollfuss erre azt vála­
szolta: „Holnap megadom a választ.” S kiment egyedül egy 
külvárosi templomba és a kitett Oltáriszentség előtt letér­
delt és ott maradt reggelig. Reggel aztán visszament az 
elnöki palotába és a kancellári állást elfogadta. így a na­
gyok! •

Nekünk is, nálunk is ilyen fontos az Isten?
Mielőtt felmondasz, mielőtt új munkába kezdesz, te is 

megkérdezed az Istent ? Szoktál hétköznap is egykét percre 

a templomba nézni? Elhiszed, hogy az Istennek fontos a te 
szerelmed és Ö törődik a te órabéreddel?!

Mit gondolsz, keresztény lesz a közélet, a társadalom és 
politika világa az elvek és eszmék hangoztatásával? Elég 
csak únos-untig hangoztatni: „ha nem lesz” — „amíg nem 
lesz”, de a mindennapi esti imánkat el nem végezzük és a 
káromkodást el nem hagyjuk és a fizetett szerelmet sem?! 
Magad is tartsd meg a tízparancsolatot és kevesebb parla­
menti vitára lesz szükség!

★

Két rövid szó csupán.
Olyan gyorsan röppen el az ajkról, hogy a megfontolás 

nem éri utói.
Szájról-szájra száll, — de meg nem állapítható, hogy 

lionnét indult el.
Szabad bejárása van minden házba. A legkényesebb aj­

tók is megnyílnak előtte.
Nincs összejövetel nélküle.
Nagy a hatalma: igazolja a pletykát, megerősíti a rá­

galmat, megnyugtatja az aggályos lelkiismeretet.
Kőrútjában senki sem állíthatja meg.
Jó hírneveket rombol, családokat dúl fel. Nem a vérét, 

hanem a becsületét szívja ki az embereknek.
Elrabolja az ifjak örömét, az öregek tekintélyét, a szi­

vek gyermekded bizalmát — mindenkitől boldogsága egy 
részét.

Felelősségre nem vonható. Ki mondta? Senki sem tudja. 
„Azt mondják.” Két rövid szó csupán.
Es hány egylet szenved emiatt hajótörést? „Pletyka­

fészeknek” rágalmazzák, mert van valaki, akiből minden 
nap elindul egy „azt mondják”.

Nem te vagy az, testvérem, barátom ? Tartsunk lelki­
ismer etvizsgálást., mindannyian, kivét-1 nélkül, könyörte­
lenül! *

néhány c&eyy!...
„A beszivárgó víz hajóóriásokat süllyeszt a tenger mé­

lyére. Épülettömböket dönt romba. Városokat védő gátakat 
mállaszt szét. - Ha: nem állnak írtjába idejében.

A beszivárgó bűn tökéletes lelkeket is kárhozatba dönt­
het. Szétzülleszt családokat. Megrothaszt, eltemet nemzete­
ket, népeket. — Ha: nem küzdenek ellene állandóan.

A beszivárgó kegyelem ágostoni fertőből emel lelkeket 
a szentség magaslatára. Családokat szentel meg. Felemel, 
éltet, országokat, népeket. — Ha: nem állnak útjába.

A beszivárgó kegyelemnek üss rést telkeden, s ne en­
gedd azt betömödni! Dolgozzál együtt a kegyelemmel! Tá­
gítsd a rést! Vedd észre a kegyelem finom sugallatát! Ha: 
bűntől óv, erényre szólít, önmegtagadásra, áldozatra hív...”

Testvérem, e cseppeket, e kicsinységeket el ne hanya­
gold! A jó és rossz oldalán egyaránt tétel és súly a ki­
csinység. A dómok is porszemekből állnak, a nagy képesség 
is számtalan apró gyakorlat eredménye. Nagyot nem tudsz 
alkotni, hát alkoss ezer apróságot és hidd el: „Nagy” lesz 
neked is az elöneved!

Dr. Patton János (Pécs).

Mindazt, amit az ember bír: szépség, gazdagság, 
erő, tehetség, a világ, az élet nagy folyószámla köny­
vében a „követel-oldalon” írja. Isten nagy könyvében 
minden a „tartozik-oldalra” kerül. Egyszer az Isten ná­
lad is rovancsolni fog!
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így harcoltam
az éleiért

Ebben a rovatban megszólaltatjuk azokat az 
iparosokat, kereskedőket, akik egyletben nevelőd­
tek, most is kapcsolatban állanak a legényegylettel 
és akik jórészt a maguk erejére utalva is nagyszerű 
eredményeket értek el szakmájukban, vagy mint ve­
zetők a társadalmi életben. Beszéljenek ők a múlt­
ról, elindulásukról, nagyszerű küzdelmükről, hogy 
így példát mutassanak, erőt, biztatást nyújtsanak 
a ma feltörekvő munkásifjúságunknak. Beszéljenek 
azok, -— akik életükben gyakorlatban is megvaló­
sították a legényegyleti programot, — arról, hogy 
ezzel a programmal milyen eredményeket értek el. 
Beszéljenek arról, hogy hozzáértéssel, fáradhatatlan 
szorgalommal lehet az iparban, kereskedelemben is 
fnagasra emelkedni, jólétre szert tenni.

Ez a beszélő múlt legyen törekvő munkásifjúsá­
gunknak erőforrása, ha ellankadna az eléje tornyo­
suló akadályok előtt.
Kriska Péter, papucsosniester, Szeged.

Felkerestük a híres szegedi papucs kiváló mes­
terét, a Szeged-alsóvárosi Legényegyletünk volt al- 
elnökét, jelenleg pártoló tagját, Kriska Pétert, hogy 
beszéljen múltjáról, küzdelmes emelkedéséről, hogy 
hogyan vívta ki az élettől az elért nagyszerű ered­
ményeit.

Már mint tanonc is, -— kezdte Kriska uram, — 
sok díjat, jutalmat nyertem. 1914-ben nyitottam egy 
kis papucsos műhelyt, azonban rövidesen elvittek 
katonának és négy évig szolgáltam a világháború­
ban. Itt egy nagy katonai cipőjavító műhely élére 
kerültem, ahol negyven ember dolgozott a kezem 
alatt, dacára annak, hogy nem cipész, hanem papu­
csos voltam. A forradalom kitörésekor mint altisztre 
rám bízták az egész ezredet, melyet én Bosenig ve­
zettem és ott hiány nélkül adtam át a rengeteg fegy­
vert, lőszert és egyéb anyagot.

A háború után újra hozzáfogtam mesterségem­
hez. Kis pincelakásban laktunk, ott volt a műhelyem 
is, egyedül dolgoztam. Piacokra és a környező fal­
vakba a hátunkon gyalog vittük a kész papucsot el­
adni a feleségemmel.

1922-ben új formájú, gyönyörű papucsaimmal a 
Budapesti Iparkamarától aranyérmet nyertem. Ek­
kor ismertem fel magamban a szakma iránti tehet­
séget, ekkor kezdtem lelkesedéssel, szeretettel, tel­
jes odaadással dolgozni szakmámban. Az első papu- 
csosmester voltam, aki 1922-ben résztvettem és az­
óta is résztveszek a Budapesti Nemzetközi Vásáron. 
Divattá tettem úgy belföldön, mint külföldön a sze­
gedi papucsot. Volt olyan vásárom, amikor tízezer 
pár papucsot adtam el. A Nemzetközi Vásáron sze­
reztem külföldi összeköttetéseket. Exportáltam pa­
pucsot Angliába, Olaszországba, Franciaországba, 
Amerikába, Hollandiába, Indiába, Finnországba. Dip­
lomatáktól, hercegektől és más külföldi előkelősé­
gektől egész halom elismerő levelem van. 10 arany­
érmet és rengeteg elismerő oklevelet nyertem.

A kis papucsos műhelyből hatalmas üzem lett, 
ahol 120 ember találja meg a tisztességes kenyerét, 
mert egy segéd hetenként 40—50 P-t keres nálam. 
Egy egész papucsos generációt neveltem föl már. 
Húsz tanonc szabadult fel nálam, akik elsőrangú 

mesterei szakmájuknak. Nagy súlyt helyeztem arra, 
hogy tanoncaimat jól kioktassam a szakma minden 
fogására, mert a szegedi papucs világhírneve csak 
így tartható fenn továbbra is. De arra is töreked­
tem, hogy tanoncaim vallásosak legyenek, mert csak 
a vallásos ember tud mindig lelkiismeretes és becsü­
letes munkát végezni. Ezzel a munkával viszont bi­
zalmat keltünk magunkkal szemben és ez a bizalom 
biztosíthatja számunkra a tartós sikert, előrejutást, 
boldogulást.

A társadalmi munkából is kiveszem a részem. 
Az Ipartestületben szakosztályi elnök, elöljárósági 
tag vagyok. Több iparos és társadalmi egyesületnek 
is vezetője vagyok.

Néhány szóban összefoglalva sikerem titka: 
szakmám szeretete és tudása, fáradhatatlan munka­
készségem, kitartó törekvésem céljaim elérésében.

Azzal a jóleső érzéssel köszönök el Kriska 
uramtól, hogy ő gyakorlatban megvalósította, éli a 
legényegyleti programmot és nagyszerűen boldogul 
vele. A programra tehát elsőrangú, csak minél több 
magyar munkásifjú élje, valósítsa azt meg ugyan­
így a gyakorlatban, akkor hisszük, hogy annál ke­
vesebb lesz a nyomor, a nélkülözés és annál napfé­
nyesebb lesz a magyar jövő!

Csúcs Sándor.
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fáué&yláz' dültifaty!
Peregnek a szemek a homokórán, a villanyórán 

is kíméletlen könyörtelenséggel ugranak a percek, 
a naptárról pedig már az 19j0-es szökőév lapjait 
szaggatjuk.

Rohan a sors szekere! És nincs hatalom, amely 
ennek a szekérnek megállást tudna parancsolni. 
Mindegyikünk maga vezeti szekerét, mindegyikünk 
saját maga szabja meg a~„ az irányt, amelyen ha­
ladni akar. Legfeljebb annyi a különbség, hogy az 
egyik határon, vagy bricskán, a másik viszont 60, 
vagy 600 lóerős gépszörnyetegen száguld végzete 
felé. Ez az egyik különbség. A külsőség! Hogy ki 
milyen formában és milyen tempóban vezeti élete- 
szekerét.

Sokkal fontosabb, lényegesebb a másik körül­
mény sorsunk kialakításában. Mégpedig az: melyik 
az az út és melyik az a cél, amelyen és ahová sor­
sunkat vezérelni akarjuk. És melyik az az eszmény, 
amelyiknek a fűtőanyagával hajtani akarjuk földi 
porhüvelybe bujtatott énünket kitűzött célunk el­
érésére.

Uj és uj eszmeáramlatokkal divatos jelszavak 
röppennek tűzijáték gyanánt az ég felé, pillanatig 
gyönyörködtetve, kápráztatva a szemlélőt, hogy az­
után hullásukkal ismét sötétséget borítsanak a be­
léjük habarodottakra. A mi programmurik az örök 
világosságra mutat. Ezért ezt az utat fogjuk követni 
az l'JjO-es kilométerkő után is, miközben szánakozó 
pillantásokkal kisérjük a járatlan ösvényekre me­
részkedő és ott tengelytörést szenvedők kísérleteit.

Jelvényláz dühöng! Kezdve a nyam-nyam né­
gerek dárdájától, nyilaitól és egyéb harci szerszá­
maitól a kerékbetört búzakalászig. A kificamított 
nyakú háziállatoktól kezdve a csáklya, kalapács, 
kapa, kasza, sarló és egyéb szerszámokig, már csak 
a bonckés hiányzik mindezt leoperálni.
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A mi jelvéyünk fényét ezzel szemben az immár 
egy évszázadnál is nagyobb idő nemcsak, hogy el 
nem koptatta, de az új nemesség patinájával vonta 
be. A kettős K betű, mintha nem is a múlt század­
ból számozna, hanem egy modern iparművész mai 
tervezete lenne. Szinte szócső gyanánt kiáltja a 
látni és hallani nem akaróknak, hogy Krisztussal 
mi is együtt masírozunk az örök élet útjain.

A mi programmunk nem változik. Nem hagyjuk 
magunkat befolyásolni minden útszéli csárdából fe­
lénk integető kótyagos kikiáltók csábító ajánlatai­
tól. ígérni sok mindent lehet. Gyors meggazdago­
dást, érvényesülést és más földi jókkal megrakott 
életet, mások eltiprása és legázolása árán. Mi az 
egyéni szakmai tudásunk gyarapításává lés tökéle­
tesítésével biztosítjuk boldogulásunkat, vagy ha úgy 
tetszik, alapozzuk meg karrierünket. Mi csendben 
dolgozunk jövőnk kialakítása érdekében Krisztusba 
vetett hittel és bizalommal. Nagy hangon nem szö­
gezzük le a haladás sürgős szükségét, mert tudjuk, 
hogy ez a megállással egyenlő.

Mi elvezetjük a szekerünket élet-utainkon saját 
erőnkkel és tudásunkkal, ha ez nem elég, igénybe 
vesszük társainkat, de nem gázoljuk le őket. Nem 

robbantjuk fel előttük a hidakat és utakat, nem 
gyújtogatunk, égetünk és perzselünk fel magunk 
előtt mindent, ami a másé. Haladunk a tradícióink 
gránitköveivel megalapozott, mindig időszerű és új 
utainkon. Ez a szellem, Kolping által adott és a 
Legényegyletek által magunkévá tett szellem a fűtő­
anyagunk, ez hajtja sorsunk szekerét.

És a szakmánk, a mesterségünk és hivatásunk 
az az út, amelyen baktatunk, vagy repülünk célunk 
félé. Ez az út sokszor göröngyös, tövises, tele aka­
dályokkal és mi mégis megmaradunk rajta, nem té­
rünk le róla, mert tudjuk, hogy a mellékutak sötét 
bizonytalanságba vezetnek. Csak egy kalandvágyó 
szerencselovag merészkedik néha a letérésre, hogy 
azután ott maradjon az áldozatra leső fenevadak 
karmaiban és mocsarak hínárjaiban.

A szakmánk a mi hivatásunk, az egylet a mi 
szervezetünk és ezen az úton haladva biztosak lehe­
tünk kitűzött célunk elérésében.

Ez a kitűzött cél pedig nem szorul bővebb rész­
letezésre és magyarázatra: boldogulás a földi élet­
ben és az örök üdvösség elnyerése halálunk után.

HONTI JÓZSEF.

A kőbányai egyletünk így dolgozik
Az elmúlt év kapuját Isten segítségé­

vel lezártuk. Ha visszatekintünk, nyu­
godt lelkiismerettel gondolhatunk az el­
végzett munkákra, amit siker koroná­
zott. A nehézségeket, amik elö-elöbuk- 
kantak, erős akarattal, még nagyobb 
Szorgalommal leküzdöttük s munkánk 
eredményesen tovább folyt.

Az új esztendőben új erővel, erős el­
határozással indulunk kitűzött célunk 
felé, Kolping szellemével, hogy Krisztus 
igazsága éljen minden magyar katolikus 
ifjú szivében.

Az elmúlt évben új arcok váltották 
fel a régieket. A felfrissült egyesület 
nagy munkát fejtett ki, meghonosította 
az igazi legényegyleti életet. Munkál­
kodott a kultúra, a lelkiélet és tested­
zés terén. A munka eredménye: 56 ta­
got számol.

A műkedvelő gárdánk sikeresen sze­
repelt kultúresték és az ünnepek alkal­
mával. X. i

Mint minden évben, úgy ez évben is 
folytatjuk ..Népművelési” tanfolyamun­
kat. Pulai István lelkész úrral az élén, 
Orbán igazgató, törvh. biz. t., Hunyor 
Erhardt Máv. főtanácsos, dr. Bánhegyi 
Mátyás orvos, Várhegyi László tanító, 
Nagy Lajso tanító urak és Köszler Hed­
vig szociális nővér önzetlenül, csak a 
mi hálás köszönetünkért vállalkoztak 
előadókul és a fiúk szívesen látogatják 
ezen tanfolyamokat.

Az elmúlt évben megrendeztük a szo­
kásos ..Katalin” bálunkat. Vállalkozá­
sunk jó kedvvel, erkölcsi és anyagi si­
kerrel fejeződött be. A fiúk megértet­
ték, hogy a bál nemcsak szórakozást 
jelent számukra, hanem fáradságot is, 
ha mindenki a vállalt kötelezettségét 
teljesíti. így is volt és senki sem távo­
zott azzal, hogy ez volt az utolsó. A 
legboklogabbak az édesanyák voltak, 
mert leánykájukat nem nekik kellett 
szórakoztatni.

Karácsony ünnepén nagy és lelkes 
közönség előtt mutattuk be: „Kará­
csonyest a nagy magyar télben” c. 

színmüvet, amit a kezdő műkedvelő 
gárdánk szorgalmasan betanult Szabó 
Béla színrendezö lelkiismeretes vezetése 
mellett és a megérdemelt siker nem 
maradt el.

Hogy az elmúlt, nekünk lelkiekben is 
gazdag esztendő vidáman fejeződjék be, 
kellemes, meleg, családias Szilveszter­
estet rendeztünk az Egyházközség töb­
bi hitbuzgalmi szervezeteivel karöltve. 
Farsangi esténk is lesz, de ugyanilyen 
meghitt, szerény keretek között, hogy

A szolnoki
A szolnoki Katolikus Legényegylet dec. 
14-én rendezte meg az „Iparos tovább­
képző ankét” első előadását.

Az ankéton az egyesületi vezetősé­
gen kívül, a város számos vezető tag­
ja és iparos előkelősége vett részt: dr. 
Deák János fa- és fémipari iskolaigaz­
gató, dr. Horváth Ferenc iparostanonc- 
iskolai igazgató, Haraszti Pál tanár, 
Veres József ip. testületi elnök, Halmá- 
gyi Sándor, a Baross Szövetség elnöke, 
stb.

P. Barsy Engelbert elnöki megnyitója 
után Kecskés László iparostanoncisko- 
lai tanár, az est előadója isniertette a 
tárgysorozatot.

„Ma este a tanonckérdéssel szeretnék 
bővebben foglalkozni, mert a megfele­
lően képzett tanonc könnyebben fogja 
helyét megállani az életben.”

Az előadó azután összehasonlítást 
tett a mai és a régi tanonc élete között 
és arra a megállapításra jutott, hogy 
dacára a hatalmas lépéssel való előbbre 
jutásnak, mégis óriási hátrányban va­
gyunk a nyugati államokhoz képest.

Az iparos nívónak felemelése érdeké­
ben sok mindent kellene még megol­
dani, de különösen azt emelte ki, hogy 
a mesterek részéről nem találja azt a 
megértést és együttműködést az ipa­
ros iskolai tanárokkal, pedig egy célért 

ezzel is a családias és egyesületi együtt­
érzést ápoljuk.

Nem feledkeztünk meg végül a test­
edzésről sem, azért kértünk mi is részt 
a „Pintér” kupáért folyó versengésből, 
aminek egyszer védői voltunk, másod­
szor majdnem megnyerői, de azért re­
mélünk . ..

Amikor az elmúlt esztendőt lezártuk, 
hálát adunk a Mindenhatónak, hogy 
megsegített bennünket. És most újra 
kérjük, adjon erőt, lelkesedést a követ­
kező esztendő nagy munkájához.

Isten áldja a tisztes munkát!
Fröschl Kálmán dékán.

egyletünk ankétje
küzdenek, a magyar iparostársadalom 
szebb jövőjéért, mert az az iparos tudja 
csak megállani helyét százszázalékosan, 
aki szakmai tudásban a legmagasabb 
fokon áll és így versenyképes minden 
tekintetben.

Szükségesnek tartaná a körzeti szak­
irányú iparostanonc iskolák, kisipari 
műhelyek felállítását, ahol a tanonc 
mintadarabok készítését tanulná meg. 
Továbbá szükségesnek tartaná, hogy a 
tanonc végbizonyítványa befolyással le­
hessen a segédlevél megszerzésénél, 
hogy így hatni lehessen a tanoncra az 
iskola sikeres elvégzésénél.

A segédek továbbképzését szélesebb 
alapokra óhajtja fektetni, ipari tanfo­
lyamok rendezése országos viszonylat­
ban.

Dr. Deák János kijelentette, hogy az 
új törvény a felhozott sérelmek nagy­
részét orvosolni fogja. A körzeti ipa­
rostanonc iskolák felállítását az illeté­
kesek tanulmány tárgyává tették. Er­
ről annyit megemlíthet már, hogy a be­
járó tanonciskolái tanulók ugyanolyan 
utazási kedvezményben részesülnek, 
mint a diákok.
Örömmel látja a segédek részéről ezt 
a nagy érdeklődést a tanoncoktatás, 
nevelés iránt, így biztosítva látja az 
egészséges utánpótlást.
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Vörös József ipartestületi elnök vá­
laszában kiemelte, hogy abban látja a 
kisipar erejét, ha a mester, segéd, ta­
nonc szinte családi közösségben élnek 
a műhelyben.

Dr. Horvát Ferenc tanár, iskolaigaz­
gató, a tanonc lelkiségéről beszélt. 
Szükségesnek tartja, hogy a tanoncot 
ne csak az iskolai órák kössék az is­
kolához, hanem azon kívül is folytatód­
jék a nevelő munka, így aztán más lesz 
a kapcsolat a mesterek és a tanonc­
iskola között.

Halmágyi Sándor örömmel látja a 
Legényegylet áldásos munkáját, kéri a 
vezetőséget, hogy a tanoncokat szer­
vezze be ez áldásos munkába.

A vita során az ipartestületi elnök 
ama kijelentésére, mely szerint nem 
látja szükségesnek a segéd-mester vizs­

Egy szippantás
Nem tehetek róla, hogy ennyire el­

késtem. Nehezen búcsúztam az óesz­
tendőtől és csak napok múltán ébred­
tem tudatára, hogy már 1940-et írunk. 
Ötödikét írtunk akkor már. De cikket 
ígértem az ,,Uj Neniesség”-nek az új­
évi számba, meg is írtam, el is küld­
tem, de arra már kész volt az újévi 
szám. Engedélyt kértem hát, hogy „pió- 
cáskodhassak” a mostani számba. Hall­
gassátok hát:

Az egyik borpióca meséli: „Én azzal 
kezdtem az újesztendőt, hogy még egy 
utolsó kupica konyakot felhajtottam és 
azután lehajtottam a fejemet alvásra.” 
Már engedjük meg, de ez mégsem en­
gedhető meg!

*
Újév reggelén szedtem csokorba a 

következő borvirágszálakat is: Egy em­
ber térdel a kanális előtt. Rázza a rá­
csot. Rekedt hangja el-clcsuklik, mi­
közben sírja: „Engedjenek ki! Engedje­
nek ki!”

Egy másik a járda szélén botorkál, 
egyik lába fenn, a másik az úttesten. 
Egy darabig megy, majd megáll. Töp­
reng. „Azt tudom, hogy hol rúgtam be, 
de hol a csudában sántultam meg?”

Valami fényes ragyogott az égen, 
megkérdeztem egy járó-kelőt: tessék 
csak mondani, kezét csókolom, mi az 
ott fenn: a Nap, vagy a Hold? — Nézi 
a koma egy darabig, végül ezt kérdi: 
„Melyik?” — Hát nem édes?

A család férfitagjai is hazafelé kó­
vályognak úgy reggel nyolc felé, ille­
delmesen támogatják egymást. Csend 
van egy ideig, látszik, hogy erőltetik a 
gondolkodást. Az apa töri meg előbb 
a csendet, mondván: „.tudod fiam, én 
nem hagyom a házam egy olyan kö- 
lökre, akinek két feje van”. Némán ke­
sereg a fiú, csendben tovább mászkál­
nak, hazaérnek, a fiú kifakad: „ne­
kem pedig nem is kell olyan ház, ame­
lyik forog”. 

ga megszigorítását, Kecskés László a 
következőket válaszolta:

A mai keresztény kézműves segédek­
re. mesterekre nem lehet közömbös, 
hogy a hirtelen, máról-holnapra átkép- 
zett értelmiségi emberek, akik ugyan 
szellemileg fölötte állanak az iparosság­
nak, ezt a pályát rohamozzák meg és 
komoly tudás nélkül, kalmár szellemmel 
itassák át.

A vita során felszólaltak még az 
egylet vezetői, majd a fiúk közül töb­
ben.

A nagyszámú hallgatóság végig nagy 
érdeklődéssel hallgatta a nívós előadást 
és fejtegetéseket.

P. Engelbert megköszönte az elődaó- 
nak szíves fáradozását és az estet be­
zárta.

Árpást István.

Az én újévem úgy kezdődött, hogy 
egy alapos fejfájással ébredtem fel és 
a nagy hidegben az erős fogvacogás kö­
vetkeztében elharaptam a nyelvem. Mo­
sakodás közben az egyetlen pár cipőm­
be döntöttem véletlen a vizet. Persze, 
hogy az elázott fűzőim elszakadtak. A 
nagy idegességben azután érthető, hogy 
végighasadt az ingem, mikor az ágy 
alatt az elgurult szökevény ing-gombom 
után vadásztam. Ez még hagyján, de 
a fejemet úgy bevágtam az ágy szélé­
ben, hogy libatojás nagyságú bunkó ke­
letkezett a jobb fülem fölött. Csende­
sen fohászkodtam áldásért a kemény­
gallér kitalálójának magas személyére, 
de csak azért, mert akkor még nem tud­
tam, hogy a pénztárcámat a nagy szil- 
veszterezésben elvesztettem. Erre akkor 
jöttem rá, amikor a zsebtükröm után 
kutatva, annak cserepeiben és szilánk­
jaiban a kezemet összevéreztem. Ekkor 
már szörnyen dühös voltam. Ráadásul 
zörögtek az ajtón. Kinyitottam. Hintás 
volt, a dékán! Mérgesen rivalltam rá: 
hát te mit akarsz? Ö szelíden felelte: 
„Csak boldog újévet jöttem kívánni!”

Nnna! Tehát ugye az ember boldog­
ságához nem elég, ha kósza fél józan 
csapatok rontanak be egy boldogabb 
— kollektív — újévet kívánni, tehát 
ugye a puszta kívánság nem elegendő, 
mert az egész mispóche nem ér sem­
mit, ha nem mi ketten együtt masíro­
zunk az örök szónoklatok végétérni nem 
akaró hosszú útjain. És hiába kívánnak 
és hiába beszélnek és fecsegnek és lo­
csognak és szónokolnak, mert a tevé­
keny szeretet nélkül megint csak nem 
ér semmit a legújabban divatba hozott 
jelszavak mázsás tömege sem.

Ezen gondolatok jegyében szeretettel 
köszöntőm hitsorsosaimat, s bocsánatért 
esedezve a megbotránkoztatásért 

elkésve „Boldog újévet kíván!” 
Pióca.

PÉCS:
Három sikerült Adventi estet rendez­

tünk. Mindig telt ház hallgatta előadó­
inkat. Kegyelmes Püspök Atyánk is 
megjelent soraink között.

Katalinbálunk, Karácsonyi táncunk, 
Szilveszter-estünk, hát még a Nagybá­
lunk, mindig esemény a város táncoló 
ifjúsága között! Január 20-án Teke­
bált rendeztünk, mert fedett olimpiai­
pályát akarunk az Egyletünkben fel­
építeni. Különben az Egyletben napról- 
iiapra többen leszünk, reméljük, hogy 
vágyunk teljesül és Pécs egész fiatal 
iparostársadalma egyleti tag lesz. Hoz­
zánk kell jönni mindenkinek, aki hoz­
zánk tartozik!

Szakosztályaink tanfolyamokon vesz­
nek részt és készülnek a tavaszi pécsi 
Munka-kiállításra. Egyházmegyei Le­
génynapunkat is ezzel kapcsolatosan 
tervezzük megrendezni. Ha a jó Isten 
is úgy akarja, április közepén nagy se­
regszemlénk lesz Pécsett.

Nőtli Béla jegyző.

LEPSÉNY:
Január 21-én lelkes lepsényi fiúk gár­

dája is belépett a legényegyleti zászló 
védelme alá.

Torma János p. titkos kamarás, es­
peres plébános és Pergel Jóska révfü­
löpi dékánképzö-kurzuson kinevelt dé­
kán nagyszerű és fáradhatatlan mun­
kájának eredményeként.

Szeretettel köszöntjük a lepsényi fiú­
kat és kérjük őket, bízzanak és mun­
kálkodjanak, mert amíg az egyletet 
olyan ember vezetésében tudjuk, mint 
a lepsényi egyleté, addig nem lehet és 
nem is lesz hiba.

NYÍREGYHÁZA (gör. kát.):
Szilveszter estet rendezett nagy si­

kerrel az egylet, nagy erkölcsi és anya­
gi eredménnyel.

Készülünk már nagy vonalakban az 
idei legénynapra is. Tanfolyamaink és 
előadásaink nagy sikert aratnak, min­
dig szép számú közönség előtt.

SELLYE:
Lent, az Ormányság szívében, 7 éve 

működik már a sellyei Katolikus Le­
gényegylet. Csendben, hallgatagon, de 
dolgozva élnek. Nem csinálnak lármát, 
élik a maguk egyszerű, szép életét. 
Amikor hírt adnak magukról, akkor va­
lami nagy dolog az, ami miatt meg­

kiegyenlítése minden 
egylet kötelessége!!
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szakítják a nagy csendet. Most ismét 
hírt adnak magukról. Ismét nagy do­
logban törik a fejüket. Az évi szokásos 
bált a farsangon úgy szeretnék meg­
rendezni, hogy a régi szép céljuk ismét 
egy lépéssel közelebb kerüljön a meg­
valósuláshoz. Székhazat akarnak épí­
teni, hogy elmondhassák: ,,A mi há­
zunk, a mi várunk”, ahol az Ideálisan 
szép egyleti élet méltó keretbe kerülne.

Szeretettel köszöntjük a sellyei egy­
letet élni és dolgozni akarásáért. Kö­
szöntjük a lelkes ifjúsági vezetőket: 
Vonyó Lajost, Bari Istvánt és a többie­
ket. Kívánjuk, hogy a legényegyleti 
székházban üdvözölhessük minél előbb 
az egyleti családot.

SZEKSZÁRD:
Tíz tagú szalonzenekar a hosszú téli 

estéken zenekari hangversenyeket tart, 
hogy szórakozást nyújtson. Egy búit 
már átjátszott nagy sikerrel, azóta tel­
jesen önállóan működik és a város kü­
lönböző egyletei versengnek érte, ki 
kapja meg előadásra. Báljaik, estélyeik

Díszelnök: dr. Molnár József polgár­
mester, elnök: Morva Imre prépost plé­
bános, vil. eln.: Risovszky Károly szob­
rász, üv. elnök: dr. Turner Ferenc hit­
tanár, tb. elnökök: dr. Mericzay Aladár
li. polgármester, Molnár János Ganz fel­
ügyelő, Füzfás Jenő mérnök, Kostalek 
József hentes mester, tb. alelnökök: dr. 
Magócsy Géza, dr. Hanny Lajos, Haj­
nal István, Horváth László, dr. Laka­
tos László.

Ifjúsági tisztikar: I. dékán: Juhász 
Gyula, II. dékán: Martiniák Károly, 
jegyző: Bartha Rudolf.

Zongorát avattunk november 26-án. 
A tagok és vendégek szép számban vet­
tek részt. Juhász Gyula dékán köszö­
netét mondott az ifjúság nevében a ve­
zetőségnek, majd utána Füller Lajos 
szavalt, ezután pedig Pauli Antal kis 
műkedvelő gárdája villámtréfákkal szó­
rakoztatta a jelenlevőket. Az új zongo­
rán felhangzott a csárdás pattogó üte­
mű dallama és az egybegyült vendégek 
szerpentin és konfetti csata közben ké­
ső éjjeli órákig táncolt. 

reskedelmi előkelőségei szép számban 
vettek részt. Óriási erkölcsi és anyagi 
sikerünk volt.

Fekete Jenő dékán.
GYÖNGYÖS:

Az újesztendö kezdetén tisztújító köz­
gyűléssel kezdtük az egyleti életet. Uj 
tisztikar a következő: I. dékán lett Ku- 
bányi Miklós, II. dékán Hegedűs Pál, 
vigalmi elnök Bágyi László, jegyző Fü- 
löp Imre, számvizsgálók Terecsák Jenő 
és Bardóczy György lettek.

Előadók egyletünkben városunk ki­
váló egyéniségeiből kerülnek ki. Ezen 
esték minden szerdán nagy hallgató kö­
zönség előtt tartatnak meg. Mestervizs­
ga előkészítő tanfolyamot kezdünk szer­
vezni. Jelenleg egy könyvvitel és keres­
kedelmi levelezés című tanfolyamunk 
folyi ka tagok nagyszámú részvételével.

Egyik ifjúsági termünket berendeztük 
olvasó teremnek, ezzel azt akarjuk el­
érni, hogy tagjanik zavartalanul olvas­
hassanak és így is képezzék magukat.

Februárban egy nagyszabású jelme-

Nyaralásodat
a révfülöpi Üdülő Házban és a legény egyleti 
táborokban töltsd, takarékoskodj már most!

valóságos forradalmat jelentenek és a 
város számottevő emberei zsúfolásig 
töltik a termet.

SOMORJA:
December 31-én tartotta szokásos 

szilveszteri mulatságát. A jól sikerült- 
mulatság' megrendezésében nagy része 
van Faulhammer Ferenc világi elnö­
künknek és Dumáim Viktor pénztáros­
nak, továbbá a rendezőgárdának.

Takács József dékán.

KISVÁRBA:
December 26-án, karácsony másnap­

ján műsoros táncestélyt rendeztünk. 
Előadásra került Alföldy Géza: „Vihar 
a havasokon” című 3 felvonásos irre­
denta dráma. Nagy erkölcsi és anyagi 
sikere volt, amit a nagyszerű rende­
zésnek, szereplő gárdánk kifogástalan 
játékának köszönhetünk. Különösen ki 
kell emelni: Barkócz Etus, Szabó Ma­
nyi, Pózner Ica, Klicsu Mária, Deák 
Borika, Cimbalmos István, Horváth Jó­
zsef, Sajti Ferenc, Szabó Lajos, Dobos 
József, Szilágyi József, Kassai András, 
Pöstényi Gyula, Barkóczi Ferenc, Dan- 
kó János, Bodnár Pál, Deák Mihály, stb.

Füzesi István elnök úr fáradozása 
tette lehetővé, hogy ilyen szép sikert 
aratott egyletünk. Kérjük a jó Istent, 
hogy tovább folytathassa munkáját egy­
letünkben.

Horváth József jegyző.
KISPEST:

A legényegyleti új tisztikar és ifjú­
sági tisztikar nagy akarással megy neki 
az újesztendö munkájának.

A közgyűlés a megejtett választáson 
egyhangúlag választotta meg a követ­
kezőket: 1

Minden hétfőn a gyűlés keretében egy 
vita tárgyat adunk és azt közösen meg­
vitatjuk. A tagok és résztvevők állan­
dóan élénken és felkészülten vesznek 
részt a vitákban.

Bacsics József.
TAPOLCA:

Az egyleti élet csak az újesztendő­
ben indult meg, mert termünk ez ideig­
foglalt volt. Hála Istennek, Nyék Sán­
dor káplán-elnök úrban olyan egyleti 
vezetőt kaptunk, aki egész munkássá­
gát a munkásifjúság jobb és szebb jö­
vőjének kiharcolását tűzte ki célul. Pár 
egyleti lelkes fiúval karöltve, együtt 
küzdünk ésdolgozunk az egyleti élet 
szebbé tételén. Máris jelentkezett 30 új 
tag, kiket a közeljövőben szándékozunk 
avatni.

Pintér Ferenc dékán.
CSORNA:

Megindult az ideális egyleti élet. 
Szakosztályokat megalakítottuk. Verse­
nyeket rendezünk. Mestervizsga előké­
szítő elméleti tanfolyamát megkezdtük. 
Előadók: Csiba László ipartestületi 
jegyző és Horváth Imre irodavezető.

Rác.z Sándor dékán.
BEREGSZÁSZ:

Megalakult a Legényegylet. Az ide­
gen elnyomatás alatti magyar végvárak 
egyre-másra térnek vissza. Most Bereg­
szász is csatlakozott ezekhez, akik a 
Szövetség tagjai sorába lépnek.

Szeretettel üdvözöljük az új legény­
egylet! testvéreket.

SOPRON:
Január 20-án, szombaton hatalmas si­

kerű táncmulatságot rendezett egylet­
tünk. A város társadalmi, ipari és ke­

zes estére készülünk. Eygletünk érdeme, 
hogy már most is hatalmas érdeklődés 
indult meg irányában.

Ez évben ünnepeljük meg Legényegy­
letünk 75 éves jubileumát. Az ünnep­
ségre már az előkészületek nagyban 
folynak. Kubányi Mihály dékán.

SZERENCS:
A legényegyleti család ismét új ta­

gokkal szaporodott. Szerencsen megala­
kult és nagyszabású tervekkel indult 
meg az élet.

Lőrincz József káplán munkásifjúsá­
gért dobogó szive és munkája meghozta 
az eredményt és így a szerencsi mun­
kásifjúság megtalálja otthonát a Le­
gényegyletben.

Nagy szeretettel üdvözöljük új tag­
testvéreinket a legényegyleti családban 
és kérjük őket testvéri kézfogással, 
vállvetve küzdjünk együtt közös cé­
lunkért, a szebb és jobb munkásjövőért.

KASSA:
Az elszakítottság 20 éve alatt kassai 

Legényegyletünk színjátszó gárdájának 
előadásai jelentették Kassán a magyar 
színházat. Az oly sok sikert megért gár­
da most ismét a nyilvánosság elé lé­
pett. hogy ünnepelje vezetőjét: Maros- 
sy Lajost, ötször adták elő nagy si­
kerrel Pechár László és Marossy La­
jos: „őszi mese” című operettjét, mely­
nek zenéjét Schmidl Bella szerezte.

A darabot műkedvelők írták, műked­
velők adták elő, mégis mindkét telje­
sítmény megüti a művészi mértéket. Az 
operett meséje eszményi. Az elvált há­
zaspár kibékül és ismét boldogan élnek. 
A cselekmények gördülékenyek, ének, 
tánc teszi változatossá. Páratlan humor 
a nézőkből hatalmas tapsorkánt váltott



legyen minden tagnak, mert Istennel 
mindegyikünknek akad dolga.

A mi imakönyvünk

„A fnu/zduis
Kcitokötésben 80 fillér, vászonkötésben 1.20, bőrkötésben 2.50.

ki. A második felvonás irredenta dalát 
élőkép teszi felejthetetlenné.

A darabot az egylet zenekara kísérte 
kifogástalanul. A szereplők tökéletesen 
játszották szerepüket.

Az ,,öszi mesét” bátran merjük aján­
lani egyleteink műkedvelőinek. Minden­
esetre komoly műkedvelő gárda és meg­
felelő színpad kell hozzá.

SZOLNOK:
Legényegyleti családunk több mint 

100 taggal vett részt a jan. 14-iki es­
tünkön. Tréfás üdvözléssel, utána tea, 
virslis vacsora, utána tánc, mely végig 
családias, kedélyes, hangulatos volt. 
Vendégeink egy szép est emlékével, de 
fájó szívvel távoztak ,hogy ily hamar 
elmúlt.

„BOLONDOK HÁZA”:
című egyfelvonásos vígjátékot és „Fe­
kete toborzó” című irredenta drámát 
adták elő a salgótarjáni műkedvelőink.

Mráz Jolán, Mac Jolán, Fábián Mag­
da, Kéri Sarolta, Viskárdi Olga, Bolla 
Gizi, Moizsis Ilona, Holles Ilona, Rich- 
weisz Károly, Fabriclus Klári, Angyal 
József, Ondré László, Godó Sándor, De- 
mény József, Kiajbán József, Kovács 
Gyula, Miklós Antal, Réva Sándor, Mól­
nál' András, Pincsék Gyula, Telek Ist­
ván, Németh Róbert, Galbács István és 
a többi szereplők is mind nagyszerűen 
megállták helyüket és a közönség ha­
talmas tapsviharral jutalmazta nagy­
szerű alakításaikért. Előadás után reg­
gelig tánc, végig jó hangulattal.
ESZTERGOM:

Hol volt, hol nem volt, hetedhétorszá­
gon is túl volt, sőt van egy gyönyörű­
séges szép város: Esztergom.

Nos, ebben a gyönyörűséges szép vá­
rosban van még egy gyönyörűbb tün­
dérpalota: az Esztergomi Katolikus Le­
gényegylet. Hát ebben a munkásifjú­
ságnak épült szép tündérpalotában ja­
nuár 14-én volt egy szemet-lelket elbá­
joló jelmezes „Mesebál”.

Akik ott voltak meseautón, vagy tün­
dérszárnyakon, apostolok lován, vagy 
Zeppelinen, keresztül hegyeken, völgye­
ken jöttek, álarcot tettek az arcukra, 
hogy a nagy fényesség és pompa meg 

ne ártson, olyan ruhát öltöttek, ami­
lyenről csak a mesékben lehet olvasni, 
vagy hallani.

Az ajkukon mosoly, a zsebükben 1 
pengő, de 3 annak, aki családdal, vagy 
egycb rece-rucájával érkezett s mikor 
elérték a bejáratot, amelyet a pénztár 
sárkányai őriztek, legyőzték őket a be­
lépőjegy varázserejével, ekkor kitárult 
előttük a bűbájos mesék ragyogó nagy­
terme, benne gyémántszemü szép tün­
dérkék, elragadó tánca, pörgebajszos 
legények csengő sarkantyúja, füstös­
képű cigánybanda zengő talpalávalója.

A sorok írója, ki résztvett ez esté­
lyen le- és felmenő retye-rutyájával, 
összes hitelezőivel és egyéb tartozékai­
val, mint hiteles szemtanú bekukucskált 
a kacsalábon forgó kastély termeibe, je­
lenti a következőket:

„Kezembe véve Aladdin csoda lámpá­
mat, belebujva hétmértföldet lépő kis­
csizmámba és hipp-hopp, már ott is vol­
tam.

Először az ajtón belépve beleütköz­
tem Csipke Rózsika töviseibe. Rózsás 
ajkaival csacsogá: „Muszáj volt erre az 
alkalomra nekem is felébrednem!” De 
ni csak, itt van a kis Hamupipőke is. 
Mellette büszkén lépked a délceg ki­
rályfi. Piroskával is találkoztam, ki erre 
az estélyre a vén ordassal barátságot 
kötött. Találkoztam még Jancsival és 
Juliskával, erre a csodára azonban nem 
voltam elkészülve, hogy a deli legénnyé 
serdült Jancsi „megtáncoltatta” a bo­
szorkányt.

Az est fénypontja volt, mikor Hófe­
hérke belibegett hét testőrével.

Ott volt még Figaró is. Ahova men­
tem, mindenütt ott volt. Figaró itt, Fi­
garó ott, Figaró mindenütt. A Szabóle­
gény, aki a köböl is vizet sajtolt és he­
tet ütött egy csapásra, most az egyszer 
mellé fogott, mert még a Vasorrúbába 
sem ment vele táncolni.

Számlálhatnám még sokáig a meg­
jelenteket, de hétmértföldet lépő csiz­
mámat, amit levetettem bemenetelkor, 
valaki elemelte és így korán el kellett 
hagynom e mesés helyet, hogy idejében 
megérkezhessen! prózai hazámba. Any- 
nyit még csak, hogy reggel felé már 
Henc-Idától Bonc-Idáig folyt a bor és 
tán még ma is táncolnak, ha bírják.”

GRATULÁLUNK.
Faulhammer Ferenc, a somorjai Le­

gényegylet világi elnökének leányát, 
Mariskát eljegyezte Illés József erdész 
Csák várról.

*
Bállá Erzsiké Kunszentmárton és An­

tal Gyula Budapest jegyesek.
*

Molnár Mariska kongregánistát elje­
gyezte Tóth Pál somorjai dékán.

Van egy kicsi ország,
A világ szívében;
Ezer éve áll már,
Ká rpálolc tövében;
Teste megcsonkítva,
Ezer sebből vérzik.
Fogjon össze minden magyar,
Aki boldog hazát akar,
Hogy ez a szép meseország,
No maradjon csonkaország,
S újra, ismét éljen ezer évig!

(A Kassai Legényegylet „Őszi mese” 
című operettjéből.)

íjyútés etöíti
Édes Uram, Krisztus!
A Te nevedben jöttünk össze és 

Te is itt vagy velünk. Töltsd meg 
lelkünket igaz értékkel és tudással, 
hogy az életben jól megvethessük a 
lábunkat. Aeélozd meg erőnket és 
akaratunkat, növeld képességeinket, 
hogy kötelességeinket minden téren 
meglehessük, jövőnket kiépíthessük. 
Ámen.

Qj/íít&s- után
Édes Uram, Krisztus!
Kísérj minket életünk minden út­

ján, hogy egyletünk szellemében, kö­
zös nagy céljaink szolgálatában, a 
Te földi orsázgokért, édes magyar 
hazánkért, a szociális igazságért, föl­
di boldogságunkért és örök életün­
kért sikeresen dolgozhassunk és cé­
lunkhoz elérhessünk. Ámen.

„A munkás imádkozik” imaköny­
vünkből gyűlés előtt és gyűlés után 
a dékán olvassa fel ezeket az imákat 
és a tagok mondják utána.

Kiadja: az Országos Központi 
Katolikus Legén y egy le t.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
vitéz PINTÉR JÓZSEF.

Máté Ernő könyvnyomdája. 
Budapest, Vili., József-utca (51.
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